

2000年11月18日,沐浴着商城3600多年悠久历史的第一缕阳光,中国光大银行郑州分行正式成立。

作为中国光大银行设在中原地区的一家省级管辖行,8年来中国光大银行郑州分行不断改革创新、锐意进取,累计投放贷款1500亿元,实现经营利润30亿元。在为社会提供优质金融服务的同时,自身更是取得了良好的经营业绩。

看似寻常最奇绝,成如容易却艰辛。8年风雨历程,光大银行一路栉风沐雨、乘风破浪。与此同时,“阳光理财”、“同赢”、“同享”、“同升”等光大银行麾下的理财品牌已经家喻户晓,老百姓享受的金融服务和所熟悉的金融名词更是日新月异。

8年风雨历程,精彩与您同在。8年弹指一挥间,一路阳光,一路温暖。如今,让我们回过头,去审视一个行业标杆8年华丽的“蝶变”。

晚报记者 来从严 通讯员 裴明 李景辉/文
吴琳/图



中国光大银行 “阳光服务”领航中原金融市场

辉煌涅槃 数字见证荣耀

中国光大银行是国内第一家国有控股并有国际金融组织参股的全国性股份制商业银行,郑州分行是依托原中国投资银行基础而组建起来。商场如战场,没有真枪实弹将很难立足,会被市场无情地淘汰。作为众多商业银行中的一份子,郑州分行凭借真实的业绩数字,向所有人证明了她的实力。

“8年来的风雨历练,中国光大银行郑州分行存款业务增长了8倍多,一般性存款突破200亿元;贷款业务增长了13倍多,累计投放贷款1500亿元;经营利润增长了10倍多,累计实现利润超过30亿元……”

一连串令人惊叹的业绩数据在光大银行郑州分行行长崔敏奎的解读下——呈现。这与光大银行郑州分行决策层高瞻远瞩的睿智目光,全新的发展理念,高素质的人才队伍,不断创新的业务品种,高效优质的金融服务是分不开的。

8年来,光大银行郑州分行各项业务取得了长足的发展,这与卓有成效的企业文化建设息息相关。“精品银行、诚信伙伴”是光大人共同的发展远景,“诚信为本,创新为先,团队合作,卓越执行,和谐发展”已经成为全行上下统一的经营理念 and 行动的指南。如今,当你走进光大银行郑州分行,展现在你眼前的是一个充满现代气息的商业银行,温馨优雅的服务环境、现代化的数据处理系统、高效率的客户服务、彬彬有礼的员工队伍……

2007年,中国光大银行再次实现了辉煌涅槃,国务院正式批复中国光大集团改革重组方案,组建中国光大金融控股集团公司,在中国金融界率先取得了中国金融综合经营的第一张牌照,成为中国第一家金融控股公司。中国光大金融控股集团的成立首度开创了金融综合经营的先河,形成了为客户综合化服务的独特优势。中国光大银行也将改革重组,同时完善公司治理机制,适时引入战略投资者,择机公开发行人市,这将为光大银行加快发展创造条件。

我们有理由相信,凭借郑州分行决策层高瞻远瞩的睿智目光,全新的发展理念,高素质的人才队伍,不断创新的业务品种,高效优质的金融服务,一定能在未来市场竞争中独占鳌头、再创辉煌,走向更加美好灿烂的明天。

理财创新 “领舞”金融市场

作为在国内金融界率先打出理财银行大旗的商业银行,光大银行长期以来一直以理财服务作为银行特色。2002年,光大银行郑州分行在全国金融行业中率先开办理财服务,成为国内银行理财服务的领导者。随后的时间里,光大银行获得了诸多荣誉称号,旗下的理财产品广受好评。

优质服务是商业银行永恒的主题。在位于金水大道与未来路交汇处的营业面积达500多平方米的光大银行阳光理财广场,整个营业大厅设计流畅简洁,宽敞明亮,服务环境独特而又温馨,服务设施齐备而又随手可得,无处不体现着光大银行“客户至上”的理念与匠心独运。

同时,为了满足服务高端客户的需要,中国光大银行郑州分行建立了全国首家贵宾理财旗舰店,并在各个支行设立了阳光理财中心,专门

为高端VIP客户提供一对一专属服务,各类金融产品应有尽有,存款、贷款、资金结算以及股票、外汇买卖和保险、信托投资等各类金融产品可供客户随意选择;不仅如此,高效而专业理财注册金融理财师可随时提供理财咨询、投资指导、个人信贷、理财规划服务,根据客户的收入、财产状况及投资偏好,设计量身定做个性化的理财规划方案,满足机构和个性化投资理财的需求。

经过几年努力,光大银行已成功开发了储蓄理财、投资理财、融资理财和规划理财四大系列100多个品种,能够为广大客户提供一揽子量身定做的理财服务,阳光理财也成为最受客户欢迎的理财品牌,在国内金融市场树立了阳光理财的响亮招牌,阳光理财品牌和理财产品屡屡在全国性评比中荣获头奖。获得较高口碑

的“阳光理财”成为很多投资者心中的优秀理财品牌,“要理财,到光大”已家喻户晓,光大银行也因此成为名副其实的“理财银行”。

2005年,中国光大银行人民币、外币理财双双获得搜狐、新浪网上评选第一名,“阳光理财”成为金融理财服务的知名品牌。2006年,中国光大银行理财品牌和理财产品在搜狐、新浪网上评选中荣获“最具创新力银行”、“最受欢迎的理财产品”等六项大奖。

目前,光大银行郑州分行已经获得国家金融理财标准委员会认证的注册金融理财(AFP)和国际金融理财师(CFP)达到近70名,在全国金融系统中首屈一指,并且这支精英理财团队还多次在全国理财大赛及评选活动中获得大奖,出色的业绩无疑是由出色的人才创造。

立足中原 服务河南经济

“立足中原大地、服务河南经济”,从成立之初,光大银行郑州分行就树立起以支持地方经济发展为己任的经营思想。郑州分行建行8年来,也是与河南经济同呼吸、共命运的8年,他们以多种形式介入与地方经济合作,坚持稳健经营,励精图治,努力拼搏,各项事业均取得了持续平稳健康地发展,综合竞争能力稳步增强。由支持河南经济建设的增援部队逐渐成为主力军。

“这8年来,我们已经累计投放信贷资金1500多亿元,大力支持了河南省交通、铁路、石化、机械、通讯、食品、煤炭、电力以及城市基础设施建设,有力支持了河南省百强重点企业发展。”光大银行郑州分行相关负责人表示。

作为一家以创新闻名的股份制银行,依托光大集团的优势,郑州光大人时时处处刻意融入创新理念,坚持在发展中创新,以创新促进发展。创新,让光大银行业务突飞猛进;创新,使光大银行登峰绝顶;创新,使光大银行领军同行;创新也让光大银行收获了累累硕果。

8年来,在不断巩固发展传统的存贷款业务的基础上,光大银行郑州分行大力开拓创新业务领域,在融资业务方面,适应各类企业客户需求,推出了包括保兑仓融资、三方协议融资、仓单质押融资、商品提货权质押融资、动产质押融资在内的多款特色和个性化融资方式,满足国内贸易供应商、采购商或经销商的短期

资金需求。

与此同时,光大银行郑州分行依托丰富的项目贷款经验和强大的融资结构安排能力,积极为企业客户提供过桥贷款、银团贷款、项目融资,重点支持需要巨额资金的基础行业等大型项目建设;同时,积极为客户提供一整套商业票据短期融资安排,推出了包括买方付息票据贴现、商业汇票贴现、商业汇票赎回补贴、开立银行承兑业务、国内福费廷业务等在内的票据融资业务,为企业盘活流动性资产,加速资金周转,从而扩大企业融资能力,降低企业财务成本,为企业客户提供全方位金融服务。

虽然已经取得如此骄人成就,光大银行郑州分行并没有因此放慢前进的脚步。崔敏奎告诉记者,郑州分行将以成立8周年为新的发展起点,继续坚持依法合规经营,努力提高服务水平,坚持服务地方经济的宗旨,进一步加强与企业和社会各界的合作,以崭新的面貌、良好的信誉、优质的服务,为实现河南经济的快速健康发展和全面建设小康社会作出积极贡献。

伟大的时代,需要有伟大的企业,光大银行在一次次进程中完成了一个个跨越,跃上了一个崭新的平台。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。只有坚持创新,才能赢得未来,展望未来,光大银行人正满怀豪情,信心百倍地向下一个巅峰攀登。

相关链接

2001年,中国光大银行在全国同行业中率先开通对公结算一柜通,打破时空界限,实现资金结算无在途。

2001年,郑州分行在全国光大银行系统第一家发行了阳光卡。

2002年,中国光大银行在全国同行业中首家唯一获得代理财政直接支付、授权支付和非税收入三项业务资格的商业银行,实现了中央及省级财政资金向企事业单位安全、及时、准确的划转拨付。

2002年,中国光大银行郑州分行获得全国金融系统五一劳动奖状。

2002年,中国光大银行是全国金融同行业中率先开办理财服务、打起理财银行大旗的商业银行,成为国内商业银行理财服务的领导者。

2005年,中国光大银行人民币、外币理财双双获得搜狐、新浪网上评选第一名,“阳光理财”成为金融理财服务的知名品牌。

2006年,中国光大银行理财品牌和理财产品在搜狐、新浪网上评选中荣获“最具创新力银行”、“最受欢迎的理财产品”等六项大奖。

2007年,国务院正式批复中国光大集团改革重组方案,组建中国光大金融控股集团公司,在中国金融界率先取得了中国金融综合经营的第一张牌照,成为中国第一家金融控股公司。